



OPŠTINA PRIJEDOR
ADMINISTRATIVNA SLUŽBA
OPŠTINE PRIJEDOR

INFORMATOR

Izdanje za april 2008.godine

1.april- Istorijski čas pred spomenikom dr Mladena Stojanovića

Povodom 112. godišnjice rođenja i 64. godišnjice pogibije narodnog heroja dr Mladena Stojanovića održan je istorijski čas i položeni vijenci ispred spomenika legendarnog partizanskog komandanta. Vijence su položile delegacije SUBNOR, ustanova i sportskih društava koji nose ime dr Mladena Stojanovića, Boračke organizacije, opštine Prijedor i susjednih potkozarskih opština.



„ Mladen je bio najpopularnija ličnost ustanka na Kozari, Krajini i šire i jedan od najhrabrijih boraca i rukovodilaca Narodnooslobodilačke borbe. Zato je

njegov je lik ostao da živi u sjećanju zajedno sa slavom herojske Kozare“ rekao je predsjednik republičke organizacije SUBNOR-a Blagoja Gajić.

On je dodao da je pred sadašnjim i budućim generacijama zadatak da čuvaju i njeguju tekovine narodnooslobodilačkih ratova potaknute tim neizmjernim herojstvom. Spomen na ovog legendarnog junaka Kozare održava se svake godine ispred bronzanog spomenika dr Mladena Stojanovića, koji je djelo njegovog brata, vajara Sretena Stojanovića.

Grad dobio tri fontane

Tri fontane koje su u okviru projekta rekonstrukcije glavne ulice Petra Prvog Oslobođioca u Prijedoru izgrađene u pješačkoj zoni puštene su u probni rad. Fontana „buk“ na ulazu u pješačku zonu, kod Doma oficira, svojim vodoskocima već je postala atrakcija za najmađe Prijedorčane, dok oni nešto stariji više zastaju pored „linijske fontane“ na novoformiranom trgu, zvanom „pjaceta“. Osim dekorativnog izgleda, posebnost ovoj fontani daju dvije česme sa pitkom vodom, koje će žiteljima grada na Sani pružiti osvježenje u vrelinim ljetnim danima. Pored toga, mnogi stanari viši spratova okolnih zgrada smatraju da će ove česme na fontani biti zgodno mjesto za punjenje kanistera u vrijeme ljetnih mjeseci i nestašica vode, bar kako kažu, dok se ne riješi problem vodosnabdijevanja u gradu.



Treća fontana na glavnom gradskom trgu Majora Zorana Karlice, sa kaskadama i dva vodena zida, je i najraskošnija i gdje se radovi privode kraju, te će i iz nje voda poteći za koji dan.

Urbanističko-arhitektonsko rješenje fontana, kao i kompletne pješačke zone, uradili su Malina i Saša Čvoro i Jelena i Veljko Hrgar, arhitekti iz Prijedora.

„Prijedor nikad nije imao fontane, ako se izuzme da je na Jerezi bila česma izgrađena 1938. godine, a najviše zato što je Prijedor uvijek oskudijevao u vodi, te su ove nove fontane jedno novo obilježje grada“ potvrdio je direktor Muzeja Kozare Milenko Radivojac.

Realizacija projekta rekonstrukcije glavne ulice u Prijedoru, čija je vrijednost oko šest miliona KM, počeo je u februaru prošle godine, a očekuje se da će ova pješačka zona svečano biti otvorena za Dan opštine, 16. maja.

Otvorena gradska čitaonica

Prigodnom svečanošću 3. aprila obilježen je početak rada gradske čitaonice, koja je u sastavu Narodne biblioteke „Ćirilo i Metodije“. Otvarajući ovaj novoadaptirani i potpuno opremljen prostor u centru grada načelnik opštine Marko Pavić je istakao da je Prijedor dobio još jedan kulturni kutak jer je aktuelna vlast prepoznala potrebu za jednim ovakvim prostorom.

„Ovdje će mjesto naći sve generacije od učenika, studenata, zaposlenih do penzionera, a na raspolaganju će im biti knjige, štampa i internet“ kazao je Pavić.

Biljana Bilbija stručni saradnik za bibliotekarstvo i informatiku u Ministarstvu prosvjete i kulture RS je istakla da Prijedor zaslužuje jednu ovakvu savremenu čitaonicu gdje će svi članovi lokalne zajednice moći naći sadržaje kako za obrazovanje, tako i za razonodu i zabavu.



„Ovdje je svoje mjesto nakon decenija boravka u neuslovnim prostorijama biblioteke našao i legat porodice Mitrinović iz 19.vijek“ kazala je direktor prijedorske biblioteke Snežana Đikić. U čitaonici koja se nalazi u ulici akademika Jovana Raškovića smješteno je i 1200 štampanih monografskih i serijskih publikacija, četiri umrežena računara, periodika te deset naslova dnevnih novina, časopisa i revija.

„U njoj će naći priliku da uče, čitaju i gledaju svi od 7 do 77 godina, jer će ovo biti mjesto gdje će se održavati književne večeri, promocije knjiga i projekcije kratkih filmova“ kazala je Đikićeva. Jedini uslov da bi građani Prijedora mogli da koriste usluge čitaonice je da moraju biti članovi biblioteke. U adaptaciju prostora opština Prijedor je uložila oko 90 000 KM

Sajam zapošljavanja

Devedeset tri poslodavca iz Republike Srpske i Slovenije ponudili su 1 001 radno mjesto nezaposlenim licima različitih zanimanja i stepena obrazovanja na Međunarodnom sajmu zapošljavanja koji je 10. aprila organizovan u Prijedoru. Sajam je otvorio ministar rada i boračko-invalidske zaštite RS Boško Tomić, koji je istakao da otvaranje novih radnih mjesta predstavlja suštinsko rješenje za sve probleme kako pojedinca, tako i društva.

"Posao se ne čeka nego traži, a ovo je naš pokušaj da nađemo i ponudimo nezaposlenim licima da nađu zaposlenje" rekao je Tomić i izrazio zadovoljstvo da

su preduzeća iz Republike Srpske i BiH na ovom sajmu ponudila radna mjesta za oko 800 radnika. On je podsjetio da je Vlada RS nedavno odobrila podsticajna sredstva u iznosu 5.000.000 KM za zapošljavanje demobilisanih boraca i lica iz porodica u kojima niko nema zaposlenje.

"Osim ovog programa, Fond za profesionalnu rehabilitaciju izdvojiće 900.000 KM za stimulisanje zapošljavanja invalida, a Zavod za zapošljavanje RS će i ove godine nastaviti projekat sufinansiranja pripravnika", naveo je Tomić, podsjetivši da je prošle godine 540 fakultetski obrazovanih mladih ljudi dobilo priliku da odradi pripravnički staž.



On je podsjetio da je prošle godine posao dobilo 29 981 lice ili 9 000 više nego u 2006. godini, a da je ovaj pozitivan trend u zapošljavanju nastavljen i u ovoj godini.

Direktor Zavoda za zapošljavanje RS Nedeljko Veselinović naveo je da u RS ima oko 137 000 nezaposlenih radnika.

"Sajmovi zapošljavanja su jedna od aktivnih mjera koje preduzimamo radi smanjenja broja nezaposlenih", naglasio je Veselinović, ističući da je ova berza rada prilika nezaposlenim licama da se u direktnom razgovoru sa poslodavcem nametnu stručnošću i sposobnošću i dođu do zaposlenja.

Zamjenik načelnika opštine Ljiljana Babić je istakla da je Prijedor drugi po veličini grad u RS, u kome trenutno preko 11 500 ljudi traži posao, te da je ova berza rada odlična prilika da jedan dio te armije nezaposlenih dođe do radnog mjesta.

Najviše radnih mjesta, čak 164 ponudila je „Fortis grupa“, koju čini više preduzeća iz oblasti građevinarstva i niskogradnje, a među poslodavcima je bilo i njih desetak iz Slovenije koji su tražili 131 radika, uglavnom zanatlija.

Džez koncert na nezaborav

U izložbenom prostoru prijedorske Galerije '96 u subotu 11. aprila je održan koncert vrhunskih džez muzičara Hane Vučićević i Vasila Hadžimanova, što je po mišljenju brojnih prisutnih ljubitelja ove muzike bio u pravom smislu riječi, koncert za nezaborav.

„Mi radimo već dugo zajedno, išli smo zajedno u srednju muzičku školu, pa iako imamo svoje bendove i povremeno neka druga muzička interesovanja, veoma rado se odazivamo na pozive ljubitelja džeza kako bismo svirali i ovakve koncerte“ rekao je Vasil Hadžimanov dodajući da su ovakve nastupe širom Srbije, ali i u poznatim džez klubovima u mnogim evropskim zemljama.



Ljubiteljima džez muzike ovaj duet nije nepoznat jer su od 1999. godine bili redovni gosti na, sada već legendarnom džez festivalu na Zelenkovcu.

„Ovo je prvi put da smo svirali u ovom gradu, u jednoj maloj kamernijoj varijanti, ali se nadam da ćemo ubrzo gostovati i sa svojim bendovima, jer je oduševljena publika večeras na neki način dala znak da se to mora uskoro desiti“ kazala je Hana Vučićević.

Mnogoborjnih ljubiteljima džez ovi mladi muzičari su se predstavili sa više numera standardnog džeza, ali bilo je i hip-hopa, kao jednog od trenutno vodećih muzički pravaca.

„Ovdje su se i ranije dešavali koncerti muzičara raznih muzičkih pravaca i opredjeljenja, ali ovo je večeras stvarno bio događaj o kome će se dugo pričati“ istakao je direktor Galerije Tihomir Ilijašević.

Procijenjene štete od poplava

Poplave koje su krajem prošlog mjeseca pogodile pojedina prijedorska naselja načinile su štete na stambenim objektima i poljoprivrednim usjevima u ukupnom iznosu od 24.007 KM, potvrdio je načelnik opštine Prijedor Marko Pavić.

On je na konferenciji za novinare iznio podatke koje su prikupile dvije komisije u prijedorskim naseljima Brežićani, Tukovi, Gomjenicu, Raškovac, dio Dragotinje i Orlovača.



„Komisija za procjenu štete na poljoprivrednim usjevima je konstatovala da su 25 lica pretrpjela štete u iznosu od 13 557 KM, a riječ je uglavnom o usjevima koji su bili bliži vodotocima i plastenicima,“ kazao Pavić i dodao da se visina štete kreće od 150-2000 KM.

Pavić je kazao da su poplave prčinile štete i na građevinskim objektima, te da je voda ušla u 12 kuća i njihovim vlasnicima učinila štetu u ukupnom iznosu od 10 450 KM, a procijenjene štete se kreću od 350-1760KM. On je potvrdio u da će opština Prijedor će sama snositi troškove sanacija štete kod svih onih građana kod kojih su

bili članovi navedenih komisija i to iz sredstava budžetske rezerve.

„Ono što ostaje još uvijek neriješeno pitanje je izgradnja odbrambenog nasipa u Tukovima kao i regulacija toka rijeka Miloševica i Gomjenica, što su projekti čija je vrijednost 982 140 KM, a čije je finansiranje obećala Vladi RS iz sredstava razvojnog programa“ kazao je Pavić.

Udruženje „Stop drogi“ Izložba mladih talenata

U organizaciji Udruženje za edukaciju, prevenciju i tretman zavisnosti od droga „Stop drogi“ je 18.aprila u foajeu Pozorišta Prijedor otvorena izložba likovnih radova talenata ovog Udruženja.

„Radi se o likovnim radovima Berine Ramić i Gorane Dobrovodski, koje su zahvaljujući saradnji sa Omladinskim centrom na Hambarinama već priredile sličnu izložbu za njemačke donatore. Na našu veliku radost oni su otkupili njihove dvije slike koje će biti izložene u maju mjesecu na Međunarodnoj izložbi likovnih radova u Minhenu“ kazala je predsjednik Udruženja „Stop drogi“ Blaženka Petrović.



Ona je dodala da je to bio povod da se i građanima Prijedora predstave njihovi radovi, te da je ovaj kulturni događaj ujedno i početak obilježavanja Svjetskog dana borbe protiv narkomanije 26. juna.

„Puno nam znači to što su naše radove zapazili i vrednovali strani donatori, pogotovo što je među njima bilo i

likovnih umjetnika, s obzirom da to da je nama crtanje uz školske obaveze samo hobi“ rekla je Berina Ramić, jedna od mladih umjetnica čiji su radovi predstavljeni na izložbi.

Gorana Dobrovodski kaže da uglavnom crtaju pejzaže, jer su veliki ljubitelji prirode, ali da imaju zastupljene i portrete, te da je riječ o temperama i ulju na platnu.

Udruženje za edukaciju, prevenciju i tretman zavisnosti od droga „ Stop drogi“ radi sa školskom omladinom od 1999. godine , a trenutno je u toku priprema dokumentarnog filma o problemu narkomanije kod mladih u čiju realizaciju su uključeni gotovo svi članovi ovog Udruženja.

Udruženje penzionera

Udruženje penzionera opštine Prijedor je u prošloj godini potrošilo ukupno oko 309.000 KM, tako da je 2007. završilo sa pozitivnim saldom od oko 61.000 KM, potvrdio je predsjednik ovog Udruženja Slobodan Brdar.

„ Veći dio sredstava smo izdvojili za isplatu pogrebnina , tako da smo porodicama 504 umrla penzionera isplatili oko 160.000 KM, rekao je Brdar.

On je, nakon jučerašnje Izvještajne skupštine prijedorskog Udruženja penzionera, potvrdio da su prihodi ovog Udruženja u 2007. godini iznosili oko 370.000 KM, od čega je najviše sredstva prikupljeno od dobrovoljne članarine i rada Kluba penzionera.

„Ovaj novac biće vraćen mjesnim udruženjima kako bi mogli pružiti pomoć najugroženijim penzionerima na svom području“, rekao je Brdar.

Udruženja penzionera je od opštine Prijedor dobilo 85.000 KM, a najveći dio sredstava utrošen je za banjsko liječenje 167 članova ovog Udruženja.

Opština Prijedor je u ovogodišnjem budžetu za Udruženje penzionera planirala sredstva od 167.000 KM za banjsko liječenje i izradu socijalne karte, a dio

sredstva je namijenjen za i jednokratne novčane pomoći.

„ Ovo je veoma bitno jer u Prijedoru oko 3 400 penzionera prima minimalnu penziju od oko 150 KM, a samo njih 200 prima penzije veće od 500 KM“ potvrdio je Brdar. U Prijedoru ima 12 996 penzionera, od čega su njih 11 608 članovi Udruženja penzionera.

Obrazovanje- dani profesionalne orijentacije za učenike osnovnih škola

U organizaciji Unije prijedorskih srednjoškolaca juče je u prijedorskoj Dvorani „ Mladost“ počela dvodnevna manifestacija pod nazivom Dani profesionalne orijentacije.

„Ovim projektom smo željeli da okupimo svih osam srednjih škola na jednom mjestu kako bi budućim srednjoškolcima kreativno i na praktičan način prikazali smjerove koji se nude u tim školama, njihovu opremljenost i karakteristike koje bi zainteresovale jednog osnovca da posjeti ovaj sajam i lakše odabere svoje buduće zanimanje“ kazala je predsjednik Unije prijedorskih srednjoškolaca Vesna Ninić.



Ona je dodala i da se na ovoj manifestaciji očekuje učešće osnovaca iz svih 12 prijedorskih osnovnih škola , kao i škole iz Kozarske Dubice i Knežice.

„ Opština Prijedor je prepoznala značaj ovog projekta koji su pokrenuli prijedorski srednjoškolci kako bi svojim budućim drugovima olakšali izbor budućeg zanimanja, tako što će na najbolji način predstaviti svoju školu i aktivnosti koje se

u njima provode“rekla je Rosić Olivera samostalni stručni saradnik za obrazovanje opštine Prijedor.

Ona je dodala da je bilo veoma bitno da se srednje škole aktivnije uključe u promovisanje njihovih zanimanja, kako bi krajnji rezultat bio što bolji upis učenika, koji su, opet, zadovoljni svojim izborom.

„ Uskoro će osnovnu školu završiti 914 učenika, što je uz određeni broj učenika sa regije, značiti da će u ova dva dana ovaj sajam posjetiti oko hiljadu budućih srednjoškolaca, a nadamo se i njihovih roditelja koji će im pomoći u njihovoj daljoj profesionalnoj orijentaciji“ dodala je Rosićeva.

Osam prijedorskih srednjih škola u narednoj školskoj godini nude budućim srednjoškolicima školovanje u 13 struka za 113 zanimanja.

Mladi inovatori

Elektrotehnička škola iz Prijedora proglašena je za najbolju srednju školu u BiH na Sajmu inovatorstva mladih „Inost 2008“ koji je od 15. do 19. aprila održan u Banjaluci.

„ Ove godine smo se na Sajmu inovatorstva predstavili sa deset dobrih radova, što je najviše opredijelilo žiri da pojedinačnih nagrada koje smo osvojili, ujedno budemo proglašeni i za najbolju školu“ rekao je profesor ove škole Predrag Panić, koji je proglašen za najboljeg mentora. Učenici ove škole okitili su se sa dva specijalna priznanja i to za elektronsko zaključavanje vrata i elektronsku zaštitu od provale, te PC kocke za igru jamba, kao i bronzanom medaljom za izradu programa za proračun električnih instalacija.

Direktor Elektro-tehničke škole Nada Tepić je naglasila da se u ovoj školi konstatno radi na opremanju savremenim učilima uz primjenu novih metoda rada, tako da je i ovakav uspjeh učenika očekivan.



„Trenutno radimo na opremanju kabineta i uvođenju elektronskog obrazovanja u nastavu matematike i informatike, a ovaj projekat podržalo je Ministarstvo prosvjete i kulture RS izdvojivši 35.000 KM za opremanje informatičkog kabineta“ kazala je Tepićeva. Realizaciju projekta pomogla je i opština Prijedor sa 3.000 KM i sama škola, koja je izdvojila 1.500 KM.

U pripremi dječija predstava

Pred najmlađom prijedoskom publikom uskoro će se naći još jedna dječija predstava koju priprema ansambl prijedorskog Pozorišta.

„Svake sezone radimo po jednu dječiju predstavu te smo se ovog puta odlučili za tekst Momčila Nastasijevića i predstavu 'Razbojnik i mala princeza'. To je netipična priča ispričana na moderan način. Radi se o adaptaciji radio drame koja je već bila postavljena na nekoliko pozorišnih scena, u Herceg Novom i na novosadskim Zmajevim dječijim igrama“ rekao je Željko Kasap.

Likove iz bajke „ Razbojnik i princeza“ oživjeće glumci ansambla prijedorskog pozorišta Darko Cvijetić, Radenko Bilbija, Dean Batoz, Želimir Rivić te gošća iz Narodnog pozorišta Republike Srpske Sandra Ljubojević. Nova dječija predstava Pozorišta Prijedor biće premijerno izvedena 12. maja kao jedna od kulturnih manifestacija kojima se obilježava 16. maj Dan opštine Prijedor.

Izdavač: **Opština Prijedor**